

《封神第一部》青岛“土特产”

主演黄渤“回家”大力推介这部“青岛出品”的神话大片



《封神第一部》海报。剧组供图

“让大家久等了”

从2018年开机拍摄,到如今开启全国点映场,再到7月20日正式上映,电影《封神第一部》可谓是姗姗来迟。因此,在青岛首映礼的现场,剧组主创以“让大家久等了”作为开场白。“封神故事是国人的集体神话,我想看到这样一部中国神话史诗电影,此前没有,只能自己拍一部。”导演乌尔善表示,“这次回青岛,发朋友圈说‘回家’了,是因为我们把创作的激情和梦想都留在了这座城市。”

黄渤则在家乡影迷面前全力推介这部电影,“《封神第一部》真的是拍了很久很久,这应该是我入行以来拍摄得最久的一部电影,而且又是在家乡拍的,意义非凡。今天带着电影回到青岛,希望家乡父老能够最早看到这部电影!”黄渤坦言,这部电影是标准的青岛“土特产”,“以后大家再推荐青岛的时候,不光想着青岛啤酒、虾皮等,还有《封神第一部》,这可是硬货。”片中,黄渤饰演姜子牙,并非剧版《封神榜》中蓝天野饰演的那般仙风道骨的模样,而是更为贴近“白首孺童类野人”,片中一镜到底展现了下凡封神的姜子牙褪去法力变为凡人,甚至容貌衰老的全过程。

值得一提的是,在青岛首映礼现场,正在青岛拍摄新戏的冯绍峰也惊喜现身,全程坐在观众席上观看了影片。在他看来,影片有着非常好的剧情和节奏,“用所有的



主创人员在青岛首映礼上合影。剧组供图

提及青岛特产,大部分人都会联想到海鲜、啤酒、大馒头等,但是青岛籍演员黄渤眼中,青岛“土特产”还包括有以《封神》系列影片为代表的光影大片。7月15日,神话电影《封神第一部》在青岛万达影城东方影都店举办“启航”青岛首映礼,导演乌尔善偕主演黄渤、费翔、于适、娜然、武亚凡、侯雯元、黄曦彦等重回拍摄地和岛城影迷互动,共赴神话邀约。

形容词都不够来形容对这部电影的喜欢,能够在这样一部史诗般的电影里面出现几个镜头,非常荣幸。”据导演乌尔善透露,在后续《封神》系列中,冯绍峰还有着不少戏份。

演员共忆在青拍摄时光

《封神第一部》开篇即是姬发等年轻质子们征战沙场,经历过生死考验,然而面对商王殷寿的野心,他们迎来了叩问心灵的善恶抉择。片中的“质子”,是诸侯们的刚刚成年的孩子,扮演“质子”的演员,大多是初涉演艺圈的新人,而这部光影大片也是他们的第一部院线长篇作品。多重意义的“启航”,也让这些新人演员们对青岛的拍摄经历记忆犹新。饰演姬发的于适回忆道:“这里是我们年轻演员梦开始的地方,拍摄时我才20岁出头。在青岛拍摄期间,我们就住在东方影都的对面,每天就像是打卡上班一样,早上起来骑自行车去园区化妆,收工后骑着自行车回去,我对这里的感情非常深,这里是我的第二个家。”饰演苏妲己的娜然也回忆起了曾经为角色准备和学习的过程,“在这里拍摄一年多的时间,学中文、古琴,大部分时间都待在这里,对青岛非常有感情。”

电影《封神第一部》青岛首映礼将主题定位为“启航”,意即影片在此发端。之于东方影都而言,也同样拥有着此等意义,青岛东方影都影视产业园总裁孙恒勤表示,“东方影都与电影《封神三部曲》一起成长,我

们见证了中国电影人的工匠精神以及工业化精神。电影在东方影都的置景工作量极其庞大,主创团队通过对古代世界和神话世界的还原与建构,为观众开启一个身临其境、大开眼界的封神世界,同时也在不断见证着东方影都工业化的进程,不断丰富着东方影都产业链条上的服务供给端。”

盛赞东方影都服务保障

《封神三部曲》耗时近两年精心打造,剧组启用了东方影都影视产业园的10000平方米、6000平方米等9个大体量单体摄影棚,在园区临时外景地搭建了马场、麦田,同时在藏马山影视城进行了恢宏壮观的置景。

乌尔善坦言,是青岛东方影都国际水准的摄影棚给了该片坚实的硬件保障,“青岛东方影都是亚洲最大的电影拍摄基地,它所拥有的专业影棚的数量、面积和现代化程度都是最高的。”青岛适宜的气温对古装戏拍摄来说也是非常重要的条件,乌尔善就特别提及这一点,“演员们一直带着很重的特效化妆,必须要有舒适的气候才能够让拍摄顺利进行下去。”

观海新闻/青岛早报记者周洁 视频拍摄剪辑刘宇航



扫码观看首映礼视频



青岛队球员(白衣)在比赛中上篮。观海新闻/青报全媒体记者 王雷 摄

CBA夏季联赛决赛上演“齐鲁德比” 青岛男篮93:99无缘卫冕

错失冠军 赢得未来

早报7月16日讯 16日晚,2023CBA夏季联赛迎来最后的决战。最终,青岛国信水产男篮在决赛中93:99不敌山东男篮,无缘卫冕。

本次CBA夏季联赛,共吸引了10支CBA球队参赛,在经过此前的小组赛和半决赛后,青岛队和山东队会师最终的决赛。虽然仅仅是热身赛性质的夏季联赛,但“齐鲁德比”总能引起球迷们的关注,这场比赛共有6000多名观众涌入现场观战。

完成换帅的山东队,几乎是以CBA联赛主力阵容出战此次夏季联赛。相比而言,青岛队的王睿泽和纪卓两名大将因伤缺阵,使得球队整体实力受损,主教练刘维伟决赛依旧派出三老带两新的阵容,王洪、赵嘉义和杨金蒙三名老将,带领段昂君和杨瀚森两名小将出战。比赛一开始,经验丰富的山东队就占据主动,用6投4中的三分球迅速拉开比分。杨瀚森篮下单打陶汉林成功,帮助青岛队追分至9:15。王洪压哨三分,青岛队首节18:33落后。次节比赛,杨瀚森先是在防守端给予陶汉林制造干扰,导致后者中投不中;进攻端,他又是用脚步晃动制造

陶汉林犯规两罚全中。刘家昕三分命中,青岛队将比分追至25:33。半场结束,青岛队38:50落后。

第三节,青岛队上来6:0打停山东队。暂停回来后,山东队贾诚独得8分。在球队外线哑火的情况下,杨瀚森内线强打显然在身体上并不占优势,场上分差始终在10分左右。本节结束,青岛队61:73落后。最后一节,老将杨金蒙率先站了出来,三分命中,罚球2中,反击得手,连得7分的他帮助球队紧咬比分。防守端,杨瀚森一记“火锅”送给高诗岩,赵嘉义中投命中,青岛队将比分追至70:73。关键时刻,经验丰富的山东队利用陶汉林的内线优势稳扎稳打,稳住阵脚。最终,青岛队93:99落败,收获本次比赛亚军,山东队获得冠军。

虽然无缘夏季联赛冠军,但对于年轻的青岛队来说,通过与强队交手,锻炼了队伍、演练了阵容,特别是两名首次跟队征战正式比赛的小将杨瀚森和段昂君来说,他们的表现让球迷眼前一亮,与冠军失之交臂的青岛队赢得未来。

(观海新闻/青报全媒体记者 许诺)